



Город олимпийских надежд

В конце сентября - начале октября в Сочи проходил традиционный XVII фестиваль журналистов "Вся Россия-2013". Свердловскую область представляли более 20 редакторов районных, городских газет и телерадиокомпаний. В составе делегации находилась и главный редактор газеты "Асбестовский рабочий" Наталья Цаценко.

Продолжение. Начало в № 118 за 10 октября 2013 года

Предолимпийский Сочи строится и благоустраивается. Высотки впихиваются на каждый свободный метр сочинской земли. Ремонтируются, очень качественно и современно, подземные переходы и даже главный вход в Дендрарий. Практически по всему Курортному проспекту точечно идут земляные работы - где-то меняют водоводы, где-то - силовые кабели.

И только знаменитый продуктовый сочинский рынок по-прежнему шумит на своем месте. Здесь все по-старому - торговые ряды, полные прилавков свежих продуктов, особый южный колорит. Вещевому рынку не повезло - в рамках предолимпийской подготовки его перенесли, по словам местных жителей, "повыше" от главного городского проспекта.

До Олимпиады-2014 времени осталось всего чуть-чуть. Успеет ли город засыпать траншеи, отдать небоскребы, ликвидировать "пробки"? Такой вопрос задали участники XVII фестиваля российской прессы мэру Сочи Анатолию Пахомову на одном из брифингов.

- Планируем успеть, - ответил мэр. - Подготовка к Олимпиаде - возможность решить застарелые проблемы Сочи, изменить город в лучшую сторону, оставить его главным туристическим центром России.

Как рассказал Анатолий Пахомов, в последние годы идет бурная реконструкция сочинских улиц, построено 360 километров новых дорог, строятся еще три дороги, с вводом которых "пробки" исчезнут - под городом, дублер Курортного проспекта, малая объездная. Возведено 102 моста и сооружения, 54 железных моста, 22 тоннеля.



станций. По дну моря протянуто 174 километра газопровода.

Отдельно мэр Сочи отметил об улучшении экологической обстановки. Закрыты и ликвидированы все свалки. Построен новый мусоросортирующий завод: бытовые и прочие отходы здесь брикетируются и вывозятся. Обновили существующую систему канализации и проложили новую там, где ее не было (оказывается,



режная реки Сочи, которая протекает по городу. На месте бывшего завода ЖБИ - огромный развлекательный центр.

Но больше всего журналистов интересовали, конечно же, олимпийские объекты, их готовность к зимней Олимпиаде-2014.

Набрать "очки" проекту позволили улучшения в социальной сфере. Так, по словам Анатолия Пахомова, за последние годы переселены 2,5 тысячи семей. В этом году 226 семей переехали из бараков в нормальное жилье, в прошлом году таких семей было 112.

Мэр рассказал и о строителях олимпийских объектов. Всего на стройках задействовано 74 тысячи человек. Из них 20 тысяч - граждане из дальнего и ближнего зарубежья, 31 тысяча - лица кавказской национальности, остальные - граждане России. Численность рабочих уменьшается по мере ввода объектов в строй.

Большой ажиотаж среди нашего брата-журналиста вызвал пресс-тур по олимпийским объектам. Он должен был состояться в самом конце фестиваля, но записывались на него в день приезда - количество мест было ограничено. Накануне дождь шел с перерывами, а в день экскурсии зарядил с самого утра - серый и нудный, с совсем не южным ветром. Но поездку не отменили, и около ста журналистов, в том числе и члены нашей делегации, отправились осматривать Олимпийскую деревню и прочие объекты.



и такое есть в городе Сочи), ввели в строй новые очистные сооружения мощностью 250 кубометров в сутки.

"Подлатали" и социальную сферу: отремонтировано 15 объектов здравоохранения, 36 школ, построено пять новых современных школ, несколько поликлиник. В Сочи после долгого перерыва стали обустраивать дворы, строить гипермаркеты. Изменилась и облагородилась набе-

На эту тему пояснения давал первый вице-президент "Олимпстрой" Виктор Прядеин:

- Пять объектов горного пластира из шести введены в строй, заканчивается монтаж трамплина. В Олимпийском парке готовы четыре спортивных объекта. Суммарная готовность - 97 процентов, мы - на финишной прямой.

Не секрет, что поначалу местные жители были настроены в своем большинстве против проведения Олимпиады. Согласно социологическому опросу, в 2009 году "за" проголосовали 32 процента сочинцев, в нынешнем году одобрительно высказалось уже 70 процентов.

Как и утверждал первый вице-президент "Олимпстрой" Виктор Прядеин, в основном Олимпийская деревня готова, осталось доделать "мелочевку". Ждет своего часа и новая железнодорожная ветка "Сочи - Адлер - Красная Поляна", по которой будет курсировать несколько раз в день электричка. Одним словом, добро пожаловать в столицу зимней Олимпиады-2014!

